

Добрый вечер, уважаемые дамы и господа!

Я рада приветствовать вас сегодня в этот важный и значимый для нас день – открытие Фонда содействия развитию русско-македонских отношений.

Идея создания Фонда возникла не вчера и не просто так. Еще в 2006 г., впервые познакомившись с Македонией, ее удивительной культурой и историей, мы обратили внимание на духовно-культурную близость наших двух славянских народов, это послужило огромным потенциалом для сотрудничества в различных сферах общественной жизни. Благодаря радушному приему македонцев и зародившимся дружеским отношениям, в 2006 г. между городом Охрид и Солнечногорским районом Московской области нами было подписано соглашение о побратимских связях, что стало первым шагом к зарождению крепких и дружеских отношений между нашими странами. Но на это мы не остановились.

За 13 лет работы мы изучили страну изнутри, вникли во все проблемы, и недостатки в отношениях между нашими странами. Выявили те области и ту тематику, которая будет интересна для наших народов, провели огромную научно- исследовательскую работу.

За данный период, нам удалось реализовать следующие проекты:

(Power point презентация наших работы, которая предшествовала созданию Фонда)

За последние годы мы очень тесно сотрудничали с посольством Республики Македонии в РФ, которое нас поддерживало во всех исследованиях и начинаниях и пришли к решению о создании некоммерческой организации «Фонда содействия развитию русско-македонских отношений – Фонд РМ». Создание нашего Фонда, было необходимо для организованного воплощения в жизнь все исследованное, опробованное и задуманное на качественно новом уровне.

На сегодняшний день, Фондом намечено осуществление нескольких интереснейших проектов. Один из них находится на завершающей стадии, поэтому мы можем с радостью о нем сообщить.

Подготовлена публикация сборника стихов Министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова – «С.В. Лавров – поэт и мыслитель. Избранное». На македонском и русском языках. Книгу мы готовим совместно с редактором и переводчиком стихов проф.Чедомиром Цветановским при поддержке Посла Республики Македония на территории РФ господином Гоце Караяновым, а также нашим попечителем игуменом Спасо-Преображенского Валаамского монастыря отцом Мефодием. Очень скоро российская и македонская читательская публика будут иметь возможность ознакомиться с личностью этого талантливого человека с другой стороны, ощутить его мировоззренческие позиции и чувства, выраженные в стихах и убедиться, что талантливый человек – талантлив во всем!

Налаживая самое разностороннее сотрудничество в области культуры, образования, науки, духовной жизни и экономики, мы хотим показать, что в любой политической обстановке сохранение близости наших народов более чем возможно, а его потенциал огромен.

В заключении хочется выразить огромную благодарность всем попечителям нашего Фонда за согласие войти в Попечительский Совет, ваше согласие имеет огромное значение для развития поставленных целей Фонда с учётом Вашего авторитета и репутации в российском и македонском обществах. И так же поблагодарить за огромную помощь и поддержку в организации данного мероприятия.

Спасибо за внимание.

